



18 сентября

Принципы и ценности

www.ya2016.ru

 Яблоко

Российская
объединенная
демократическая
партия

Ольга ВЛАСОВА



Кандидат в депутаты Государственной Думы в составе федерального списка партии «ЯБЛОКО»

Кандидат наук, преподаватель

Ответственность Самореализация Свобода и вера

В разных государствах развивается сетевая структура экономики, идет процесс передачи полномочий от центра в регионы и города, что приносит все больший социально-экономический эффект. В России же центр концентрирует в своих руках все больше власти и денег. Конституционные принципы федерализма оказываются попранными в практике как законодательной, так и исполнительной власти.

- *Общий объем расходов бюджета города Москвы на 2016 год запланирован в сумме свыше 1,7 триллиона рублей, а объем расходов бюджета Свердловской области – менее 0,2 триллиона рублей. Т.е. сумма расходов бюджета, приходящаяся на одного жителя, у нас почти в три раза меньше, чем в Москве!*

За все ошибки и авантюры федерального центра сполна расплачиваются регионы, российская «вертикаль власти» сегодня приобрела черты, характерные больше для консервативного имперского унитарного государства, чем для современного, устремленного к будущему общества. Существует очень богатый центр и очень бедные окраины.

Регионы не могут сегодня отстоять свои интересы на федеральном уровне. Совет Федерации не избирается на прямых выборах, а порядок его формирования жестко контролируется Кремлем. Несмотря на формальное возвращение выборов губернаторов, выстроен муниципальный фильтр, который помогает отсеять альтернативных кандидатов. Существование

института Полномочных представителей Президента в федеральных округах создает препятствие для возможности губернаторов отстаивать интересы региона на федеральном уровне.

Все это ведет к тому, что крупный бизнес уходит из регионов решать вопросы на федеральном уровне, контакты бизнеса с губернаторами носят ситуативный характер. Вместе с бизнесом из региона уходят и дополнительные налоговые поступления, и рабочие места.

-
- *Субъектам Федерации должно быть возвращено конституционное право самостоятельно устанавливать и администрировать региональные налоги и сборы. Не менее 50% от всех видов налоговых поступлений (за исключением относящихся к природной ренте) должно оставаться на территории субъекта Федерации в виде собственных доходов.*
-

По итогам работы за январь-июль 2016 года с территории Свердловской области в консолидированный бюджет РФ поступило 155 млрд. рублей, что лишь на 3,7% больше поступлений аналогичного периода 2015 года. Но за этот же период в России инфляция в годовом выражении составила 7,1%. Т.е. наша область вынуждена фактически снижать отчисления федеральному центру, аппетиты которого только растут!

Бюджетная система должна совершенствоваться путем более рационального разграничения налогов между федеральным и региональным уровнями на постоянной основе, а также создания благоприятных условий, стимулирующих зарабатывание собственных средств в региональные бюджеты.

Свобода регионального бюджета не может рассматриваться в отрыве от свободы политической. В странах с сильными демократическими традициями региональные органы власти имеют в некоторых вопросах неограниченные полномочия, но руководители этих органов несут при этом персональную ответственность перед своими избирателями.

Настало время сказать: «В России нет окраин. Центр там, где человек».

Юрий ПЕРЕВЕРЗЕВ



Председатель Свердловского
регионального отделения
партии «ЯБЛОКО»

**Важны не только цели,
но и пути их достижения
Свобода рождает
достоинство!
Постоянное
самообразование**

Зачем нужна оппозиция?

Там, где есть депутаты от «Яблока», там лучше соблюдаются права жителей.

Самая большая фракция «Яблока» в Законодательном Собрании находится в Санкт-Петербурге. Там самый низкий тариф на взнос за капитальный ремонт, он почти в 4 раз ниже, чем в Свердловской области. То же касается и других позиций по ЖКХ. Мощная юридическая служба партии «Яблоко» и принципиальные депутаты всегда стоят на стороне интересов избирателей.

Каждый знает, что без реальной оппозиции власть обрастает коррупционным жирком, бронзовоет и хамеет. Оппозиция страхует страну от погружения в диктатуру и произвол. Без реальной политической оппозиции власть накапливает ошибки и не хочет их исправлять, в итоге страна топчется на месте или откатывается назад.

У властей любого уровня всегда есть соблазн работать в своих интересах, особенно когда нет присмотра от конкурентов. Если мы посмотрим на обещания уже много лет правящей партии «Единая Россия», то обнаружим там следующие посулы избирателю:

« К 2017 году Россия будет ведущей мировой державой. Мы зайдем достойное России место в мировой экономике и политике, весь мир будет с восхищением наблюдать развитие проснувшегося российского медведя. В России будет развитая транспортная инфраструктура, доступная по цене любому гражданину и делающая легко достижимым любое место нашей необъятной Родины. Благодаря быстрому росту экономики рабочих мест будет больше, чем рабочих рук, спрос на рабочие руки будет превышать предложение, каждый сможет реализоваться в той сфере, в которой захочет. Каждый россиянин будет иметь доход, достойный гражданина великой страны.

- В 2004 г. каждый житель России будет платить за тепло и электроэнергию в два раза меньше, чем сейчас.
- В 2005 г. каждый гражданин России будет получать свою долю от использования природных богатств России.
- В 2006 г. у каждого будет работа по профессии.
- К 2008 г. каждая семья будет иметь собственное благоустроенное жилье, достойное третьего тысячелетия, вне зависимости от уровня сегодняшнего дохода.
- К 2008 г. Чечня и весь Северный Кавказ станет туристической и курортной "Меккой" России.
- К 2017 г. Россия будет лидером мировой политики и экономики.

Скажете, что этого не может быть? Это будет! Мы – партия "Единая Россия" – сделаем это!».

Как видим, практически ни одно обещание «ЕР» не выполнила. С такими же обещаниями мы встречаемся сейчас. Публикации и плакаты кандидатов от «ЕР» утверждают, что только их кандидаты принесут вам благополучие и невиданные достижения. Ну, если обещанное не исполнено за 15 лет, с чего это произойдет в следующие пять. Мы опять получим закрытый политический клуб, состоящий только из своих однопартийцев и карманной системной оппозиции. Правды будет не найти! Права свои не отстоять! Всё будет превращено в бегство по кругу!

Думай, избиратель!

Наличие действующей оппозиции – это признак здорового общества и государства!

Партия «Яблоко» ждет тебя на выборах 18 сентября!



Дмитрий ГОЛОВИН

Депутат Екатеринбургской
городской Думы,
Председатель антикоррупционного
некоммерческого Партнерства
"Комитет 101"

**Свобода превыше всего
Уважение к закону
Здравый смысл**

Я – реалист. И, как сказал Альберт Камю, реалист должен требовать невозможного. Поэтому:

1. Реальное местное самоуправление.

Пусть города и поселки избирают своих мэров и спрашивают с них по полной программе, чтобы не было непонятной двуглавой системы, состоящей из мэра и сити-менеджера.

Города и поселки должны оставлять себе большую часть заработанных денег, оплачивая из них содержание школ, больниц, дорог и прочие нужды. Армия, спортивные праздники, космодромы, мосты и дороги федерального значения должны оплачиваться из доходов государства от продажи полезных ископаемых.

2. Изменение приоритетов федерального бюджета.

Приоритетом бюджета должно стать финансирование здравоохранения, образования и науки. Сегодня же большая часть бюджета направлена на защиту страны от несуществующих, раздутых самой властью угроз.

3. Действительное равенство всех перед Законом.

Конституция гласит: «Все равны перед законом». Только в жизни госдумовские деятели разделили нас на людей первого и второго сорта, утвердив начисление пенсий для себя по одному закону, а для нас с вами – по-другому. И оказывается, что у работницы условной фабрики с 30 годами стажа, пенсия – 7 тысяч рублей, а у помощницы Прокурора – в десять раз больше. Я хочу, чтобы все люди у нас стали первого сорта.

4. Уменьшение зарплат депутатов ГосДумы.

Эти ребята сами принимают законы о своём денежном содержании – и они не постеснялись. В 2016 году ежемесячная зарплата депутата ГосДумы составляет около 450 тысяч рублей, и они пытались поднять её до 800 тысяч! Вы не лопнете? Совесть надо иметь.

5. Прекращение бесконечного регулирования и запугивания бизнеса.

Зачем нам столько контролирующих бизнес органов? Если беда случается, стороны все равно разбираются в суде. А Роспотребнадзор, ГосПожнадзор и прочие Надзоры только шевелят бровями и выписывают штрафы. Любой из них может по своему хотению закрыть любой бизнес в момент.

6. Защита собственности и инвестиций

Это касается не только тех, у кого бульдозерами сносят ларьки, обозвав «ничего не значащими бумажками» их свидетельства о собственности. Завтра они скажут так о свидетельстве на вашу квартиру, послезавтра – про ваш сад или вашу машину. Собственность – неприкасновенна!

7. Решение проблем ЖКХ.

Тут и изношенность сетей, и непрозрачность ценообразования, и отсутствие конкуренции между управляющими компаниями. Все больше труб надо менять, все больше котельных – ремонтировать. У всех на слуху замерзшая в прошлом году Белоярка. В эту зиму рванет в другом месте. А денег на ремонты нет или очень мало. Взять эти деньги негде, кроме как меньше производить крылатых ракет и перестать кормить госкорпорации.

Парламентские партии обещают прийти в Думу и начать решать эти проблемы, которые они сами же и создали. Начиная примерно с 2003 года, когда в Думе не осталось ни одного голоса, представляющего трезвый взгляд на вещи.

И я иду в Думу прежде всего для привнесения здравого смысла в политику.

Политика – не грязное дело, если ею занимаются порядочные люди.



Дмитрий МОСКВИН

Кандидат политических наук,
специалист в современной культуре,
преподаватель

Доверие
Совместность
Саморазвитие

Моя профессиональная деятельность на стыке политологии, преподавания в университете и работы в современной городской культуре способствуют формированию аргументированного взгляда на происходящее в России и Свердловской области. Выводы неутешительны: государственная власть и российское общество устремились к искусственной самоизоляции и верят в завиральные мифы о прекрасном прошлом.

Во всем мире происходят сложные процессы, не замечать которые нельзя:

- *растет конкуренция между странами, регионами и мировыми городами,*
 - *она опирается на развитость экономики, инновации в производстве, высокую компетентность трудовых кадров,*
 - *новым фактором успеха страны становится непрерывное расширение свободы в культурной сфере.*
-

Но российская власть в ответ на эти вызовы современности создала информационную ситуацию, в которой любое обещание – это пропагандистский шаблон. Сейчас принципиально важно думать и действовать. И для начала – **выкиньте телевизоры. Они мешают вам жить своей жизнью.**

Свердловская область – мощный экономический субъект, способный участвовать в глобальной экономической конкуренции. Екатеринбург – город, возможности которого настолько широки, что в перспективе двух десятилетий он способен стать одним из глобальных центров. Что этому препятствует?

- Чрезмерная централизация власти, когда за каждым решением надо ходить в Москву.
 - Отсутствие действий по развитию потенциала каждого отдельного человека.
 - Превращение россиянина в очередной винтик в кое-как работающей и стремительно устаревающей государственной машинке.
-

Пора отказаться от русской национальной забавы – танцы на граблях.

И еще. Мы все привыкли к мысли, что «политика – это грязное дело». Но это очередной шаблон, за которым стоит отказ от желания действовать. Политика – это совместное обсуждение совместного будущего. В этом смысле в России нет политики, есть только надежды на ее скорое зарождение. А что вместо нее? Борьба за доступ к власти, к ресурсам, к контролю и манипулированию. Ни о каком будущем России в этом случае никто не думает. **Доверие друг к другу, диалог, поиск компромиссов, отказ от многочисленных границ в отношениях, признание ценности каждой человеческой жизни – вот базовые принципы, с которыми сейчас нам необходимо работать.**

Россияне стремительно утрачивают способность жить в мире, где существует выбор, где существуют возможности, где существуют альтернативы. Никакая «генеральная линия партии», никакие «национальные лидеры», никакие «патриотические вставания с колен» не способны двигать Россию вперед. Они вызовут неминуемую усталость, разочарование и фрустрацию. И тем страшнее оказаться в этом состоянии, не видя ни горизонтов, ни альтернатив. Сейчас любая альтернатива, если она имеет возможность быть озвученной, ценна сама по себе.

Итак, наше будущее – результат совместных обдуманных и обсужденных решений. Давайте поверим друг другу и начнем действовать.

Сергей ТЮРИКОВ



Президент НП "Союз малого и
среднего предпринимательства
Екатеринбурга"

**Величие страны в заботах:
о гражданах
о малом бизнесе
о малых городах и селах**

Государство и социальная политика

В последнее время обязательства государства по социальным программам для граждан все чаще остаются на бумаге, несмотря на то, что необходимость в их реализации в условиях финансовых трудностей в нашей стране наоборот растет. Люди все чаще теряют работу, болеют, растет уровень преступности. Именно в такое время должна повышаться роль государства как гаранта медицинской помощи, защиты и поддержания уровня жизни.

Статья 7 пункт 2 Конституции РФ гласит: «В Российской Федерации охраняются труд и здоровье людей, устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда, обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, инвалидов и пожилых граждан, развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты.»

И, казалось бы, социальные обязательства являются приоритетными, они закреплены в главном Законе – Конституции РФ, однако, что мы видим на практике:

1. Сокращение числа медицинских учреждений.
2. Копеечные пенсии и социальные выплаты, которых не хватает на минимальный продуктовый набор, а тем более на квартплату и покупку вещей.

3. Нескончаемые очереди на жилье, землю, места в детских садах, лекарства, индексации, субсидии.

И, чаще всего, такие ожидания заканчиваются выбытием ожидающего из списка нуждающихся. Это может быть по естественной причине: смерть или переезд. А также по воле законодателя: семья стала немолодой (свыше 35 лет), не многодетной (возраст детей более 18 лет), ужесточились требования к льготникам и т.д.

Однако нельзя недооценивать важность выполнения таких социальных обязательств, в противном случае тонкая нить доверия граждан к власти может порваться и привести к непредсказуемым последствиям.

Я считаю необходимым установить на законодательном уровне сроки исполнения каждого из социальных обязательств государства и строго их контролировать с персонифицированной материальной ответственностью министра и ведомства. Например, срок лечения любой болезни, как и время приезда скорой помощи, должны быть четко регламентированы, не можем вылечить в России – платим за лечение за рубежом. Не успели предоставить ребенку место в детском саду к 3-м годам – платим компенсацию, необходимую для посещения коммерческого садика и т.д.

Итак, каждому гражданину в нашем государстве необходимо осознать, что он получает услугу, которая, во-первых, должна быть качественная, во-вторых, что не менее важно, должна быть оказана в заданный срок!

При таких огромных затратах на имиджевые мероприятия, как олимпиады и чемпионаты, стыдно должно быть руководству страны, когда на федеральных каналах собирают деньги на лечение детей и закупку дров для пенсионеров!

Александр БИСЕРОВ

Издатель, издательство "Гонзо"
доверенное лицо партии "ЯБЛОКО"

Вы представитель книжного бизнеса. Скажите, пожалуйста, какие времена сейчас переживает этот бизнес? Действительно ли печатные книги уходят в прошлое?

Вряд ли состояние книжного бизнеса в нашей стране радикально отличается от каких-то других областей экономики. Когда основной целью действующей экономической модели в стране, практически уже не скрываемой, является вывод средств в офшоры чиновниками, крупными госслужащими, представителями крупного и среднего бизнеса, когда страна погрязла в конфронтации со всем миром, когда существующие законы не поддерживают экономику, а все больше и больше угнетают ее, рассчитывать на благополучное состояние бизнеса не приходится.

С учетом же общего состояния здравоохранения, образования и культуры в стране, которое наше государство все перестроечные годы и так не баловало, книги для большинства наших граждан давно превратились в роскошную диковинку, перестав быть предметами первой необходимости.

Миф о нашей стране как о самой читающей остался далеко в прошлом. Число не читающих книги совсем или практически не читающих приближается к катастрофической цифре 40%. То есть скоро каждый второй россиянин не будет читать вовсе. А это уже грозит тотальной деградацией нации. Так что книжный бизнес не просто переживает сложные времена, а медленно сползает в состояние полной агонии.

При этом я абсолютно убежден, что на «длинной» дистанции более успешным становится человек, активно читающий.

**Что бы Вы хотели посоветовать молодым, начинающим бизнесменам?
Как выставить свой успешный бизнес?**

Прежде всего, надо бесконечно верить в себя и в то дело, которое ты выбрал. И второе, обязательно не полениться получить основы бизнесобразования. Несмотря ни на что, в нашей стране потихоньку формируется реальная конкуренция и реальный рынок. Бизнес не прощает ни малейшей небрежности, и даже самый незначительный пробел в знаниях может привести к роковым последствиям. Так что могу только посоветовать верить в себя и постоянно учиться. И третье, должен, к сожалению, добавить: вы пока должны учитывать специфику нашего государства.

Будете ли Вы голосовать на выборах? Если да, то почему это необходимо?

Сейчас идёт общественная дискуссия – стоит ли участвовать в выборах? Я убеждён, что не только стоит, но просто необходимо. Выборы – это самая существенная возможность повлиять на власть. Это шанс заявить свои позиции, выразить своё отношение к происходящим процессам. Выборы – это не только наша гражданская обязанность и право, это практически единственная свобода, которая у нас осталась.

Я обязательно пойду на выборы и буду убеждать всех своих друзей тоже прийти на избирательные участки. Только так можно воспитать в себе гражданина своей страны. Даже понимая все сегодняшние риски фальсификации реальных результатов выборов.

Какая партия отстаивает интересы таких людей, как вы (участвующих в бизнесе), наиболее эффективно?

Я считаю, что, безусловно, такой партией является «Яблоко». Эта партия не просто находится в оппозиции существующей власти – она предлагает реальную и эффективную программу выхода страны из кризиса.

Почему Вы будете голосовать за «Яблоко»?

Мне кажется, именно «Яблоко» способно дать хорошую перспективу развития страны. У меня такое ощущение, что такая перспектива утрачена властью. Знаете, у меня есть мечта. Может быть, она довольно наивная. Чтобы наше государство выдавало каждому новорожденному жителю нашей страны медицинский страховой полис, условно на сто тысяч рублей – естественно, накопительный. Чтобы человеку не пришлось зарабатывать себе на пенсию всю жизнь и потом тратить эту пенсию на таблетки и не просить в случае серьезного заболевания денег с миру по нитке, а получать от государства гарантированную защиту с самого рождения. Это могло бы разрешить и вопросы платной медицины, и гарантированной медицинской помощи для каждого из будущих поколений страны. Понятно, что это только идея, которая должна воплотиться в правильно выстроенной законодательной базе. Но разве это не маленький шаг к более качественному и благополучному обществу?

Я верю, «Яблоко» – это та партия, которая могла бы помочь мне реализовать эту мечту.

Дмитрий ТРЫНОВ

Сопредседатель Межрегионального профсоюза работников высшей школы
"Университетская солидарность",
доверенное лицо партии "Яблоко".

Достоинство
Солидарность
Справедливость

Основные тезисы об образовании

В современной России сложно найти другую отрасль, которая бы подверглась таким напористым, поспешным, непрекращающимся изменениям, как система образования. Однако реальные проблемы никуда не делись.

1. Образование в России находится в глубоком затянувшемся кризисе, который выражен в простой формуле: «учебные заведения не дают уровня знаний, которые требуются в современных условиях». Школа не готовит к университету, а тот, в свою очередь, не готовит к профессиональной деятельности. В проигрыше оказываются все – ученики, студенты, родители и работодатели.

2. Реформы, проводимые государством, носят верхушечный, имитационный и непродуманный характер. Одна из основных причин такого состояния дел – это хроническая недофинансированность системы образования. В начале XXI века из российского бюджета выделялось более 9% на содержание образования и науки. Однако курс правительства изменился и государство стало снижать расходы на содержание системы образования. В 2016 году они составили лишь 4,3% и в будущем предусмотрено их дальнейшее снижение.

3. Образование в современном мире – это решающий фактор, определяющий конкурентоспособность государства. Успехи в науке, технологии, искусстве сегодня невозможно представить без качественного образования.

4. Образование – это инвестиция в будущее поколение, эффект от которой проявляется в долгосрочной перспективе. Абсолютно неприемлем коммерционализаторский подход, согласно которому школы и университеты должны самостоятельно изыскивать средства на свое существование.

Некоторые итоги «реформы образования».

Сегодня в России около 1000 университетов, в планах правительства сокращение их числа до 877 к 2020 году. Для примера в США работают более 6000 университетов. Таким образом, на 100 000 американцев приходится 1,9 университетов, а на 100 000 россиян всего 0,7! Снижение доступности высшего образования становится настоящей драмой, поскольку отсекает жизненные перспективы, в особенности, у малообеспеченных слоев населения.

Еще одним итогом стали массовые сокращения работников сферы образования. В период с 2010 до 2020 годов правительство сокращает около 120 000 преподавателей вузов.

Для исправления ситуации считаем необходимым принятие следующих срочных мер.

1. Принятие новой доктрины развития образования, которая бы включала обязательства государства по финансированию отрасли на уровне не ниже 9 % федерального бюджета.

2. Принятие нового закона об образовании, работа над которым должна проводиться подлинными профессионалами в этой сфере и исходить из интересов широких слоев населения.

3. Обеспечение постоянно возобновляемого притока специалистов высокого уровня в школы и университеты. Для этого нужно повысить заработные платы, не фиктивно, как это сделано сейчас за счет непомерного увеличения нагрузки, а за счет дополнительного финансирования.

4. Снижение бюрократического гнета педагогов, высвобождение их времени на реальную работу, а не на составление программ, планов и отчетов.

Алексей МОСИН

Зав. кафедрой истории
Миссионерского института,
профессор кафедры
истории России УрФУ,
историк, археограф, источниковед

1) Как Вы считаете, каково значение истории в современной жизни?

На этот вопрос хорошо ответил герой фильма «Доживем до понедельника», учитель истории Мельников: «История – наука, которая делает человека гражданином». Я бы немного уточнил – помогает человеку осознать себя гражданином. За прошедшие почти полвека со времени выхода фильма на экраны в этой главной функции истории как науки ничего не изменилось, это ее сверхзадача.

2) Каким образом история используется разными политическими силами?

У власти и вообще у всех, кто так или иначе вовлечен в политическую жизнь страны, есть и было всегда большое искушение использовать историю в своих целях, не всегда благовидных. Сделать это, как правило, не трудно: можно выхватить отдельный факт из контекста исторического процесса и подать его в нужном свете, можно немного, а порой существенно «подправить» не вполне устраивающие тебя факты, или прямо исказить их, в расчёте на неграмотность аудитории и на отсутствие у оппонентов возможности открыто возразить. В процессе демократизации жизни общества и государства у тех, кто недобросовестно обращается с историческим прошлым, будет все меньше возможностей для манипуляций. Большую роль в этом должно сыграть развитие исторического сознания граждан, их способность не доверять слепо выдумкам и фальсификациям, получать информацию из разных, независимых источников и приходить к самостоятельным выводам.

3) Что делается и следовало бы делать для развития исторического сознания общества?

Формирование исторического сознания совпадает по времени с получением человеком школьного образования. На это и нужно прежде всего обратить внимание: учитель должен не просто давать сумму знаний по истории (в современных условиях у школьников для получения знаний есть множество иных возможностей) и не натаскивать учащихся на сдачу ЕГЭ. Смыслом уроков истории в школе должно стать именно формирование исторического сознания будущих граждан, их способности ориентироваться в современном мире, исходя из понимания закономерностей исторического развития общества. Но для этого надо многое менять в самой системе школьного образования. Подобная реформа давно назрела, но пока это всерьез не обсуждается даже в научном и педагогическом сообществе, не говоря о государственных структурах, которые больше озабочены введением в школе единого учебника истории – а это верный путь к утверждению единомыслия в вопросах исторического прошлого, а значит, и будущего.

4) Как сохранить историческую память общества? И в то же время избежать фальсификации истории?

Историческая память общества питается исторической памятью семьи. Поэтому меня так радует то, что все шире круг активно интересующихся вопросами родовой истории, желающих восстановить историю своей семьи, проследить судьбы предков. Более четверти века занимаясь изучением родовой истории Урала, много раз убеждался в том, как меняется мировосприятие человека, обогащенного исторической памятью своего рода, своей семьи. Ведь историю можно воспринимать как смену поколений наших предков, и в такой истории есть место каждому из нас. А такое восприятие прошлого – хорошая прививка от фальсификаций истории. Правда истории должна усваиваться обществом во всей полноте, без замалчивания самых печальных, трагических, постыдных страниц нашего прошлого. Это и имел в виду П. Я. Чаадаев, говоря, что не научился любить свою родину с закрытыми глазами. Огромное значение имеет деятельность общества «Мемориал», различных инициативных групп поувековечению памяти тех, кто был уничтожен тоталитарной системой, стерт в лагерную пыль (публикация книг памяти жертв политических репрессий, установка мемориалов скорби, реализация проекта «Последний адрес», к которой недавно подключился и Екатеринбург). Все это рождает ощущение ценности каждой человеческой жизни, когда любой из нас с полным основанием может сказать: без меня народ не полон.

5) Скажите, пожалуйста, почему такой уважаемый человек, как Вы, стали доверенным лицом именно партии ЯБЛОКО? Связано ли это как-то с Вашими убеждениями?

Я в течение двадцати лет голосовал за партию ЯБЛОКО. Ознакомившись с предвыборной платформой партии, лишний раз убедился, что разделяю провозглашенные в ней ценности, цели и задачи, в том числе такой базовый принцип, как приоритет интересов человека перед лицом государства. Так что партию ЯБЛОКО поддерживаю именно по убеждениям, формировавшимся на протяжении всей жизни. Сейчас, когда во многом решается, по какому пути пойдет дальнее страна, особенно важно, чтобы в органах государственной власти было как можно больше людей с последовательно демократическими убеждениями. Но для этого нужно потрудиться, чтобы потом, когда в Государственной Думе появится демократическая оппозиция, иметь право сказать себе: «И моего тут капля меду есть».

Свобода. Человек. Доверие. Честность. Развитие. Будущее. Смелость. Упорство. У команды «Яблока» выверенные ценности и готовность их отстаивать при любой власти и в любых, даже самых острых кризисных, условиях. «Яблоко» – это надежная альтернатива.

Под флагом партии «Яблоко» объединились педагоги, ученые, доктора, экономисты, экологи, рабочие, спортсмены, художники и многие другие. Нам не надо рассказывать, в какую бездну опустилась Россия за последние несколько лет. Мы знаем, что упорным трудом и смелостью можно вывести российское общество на путь прогресса и уважения мировым сообществом.

Необходимо сделать одно усилие.

**18 сентября прийти на выборы и проголосовать
за таких же, как и Вы, – простых и неравнодушных людей.
Голосуйте за партию «Яблоко» !**

Спасибо, что верите нам!

Неравнодушие к стране и ее будущему, молодость, желание работать – отличительные черты команды партии «Яблоко». Нам чужды пессимизм и опускание рук. Мы уверены в том, что наши принципы и ценности помогут стране достичь желаемых идеалов.

Присоединяйтесь к команде «Яблока»!

Мы опираемся на Вас и Вашу поддержку. Поддержку людей, которые хотят жить в современной, спокойной и процветающей России.

Поддержите нас, сделав пожертвование на избирательную кампанию.

КАК ПОЖЕРТВОВАТЬ ДЕНЬГИ НА НАШУ ИЗБИРАТЕЛЬНУЮ КАМПАНИЮ:

Инструкция по оформлению платежа

Получатель: политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»

Наименование банка получателя:

ПАО СБЕРБАНК РОССИИ г. МОСКВА **БИК:** 044525225

Расчетный счет: 40703810038250001526

ИНН 7704240040 / КПП 770501001

В назначении платежа необходимо указать Ваши Фамилию Имя Отчество, число месяц год рождения, серию и номер паспорта, адрес регистрации (по паспорту) с указанием субъекта РФ, гражданство РФ.

При отсутствии хотя бы одного из указанных реквизитов – Ваше пожертвование будет признано избирательной комиссией неправомерным.

Пример заполнения назначения платежа:

Пожертвование на уставную деятельность, Петров Иван Иванович,

Дата рожд. 12.01.1988, Респ. Карелия, г. Петрозаводск,

пр-кт Ленина д.110 кв. 98, пасп. 86 04 000001, гр. РФ